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Nome:
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Valori dei parametri

E1 = 10k2 + k1 [V] R1 = 30 + k2 [Ω] T1 = 200 + 10k3 [µs]
E2 = 24 [V] R2 = 40 [Ω] L = 20 + k2 [mH]
E3 = 10k4 + k3 [V] R3 = 10k2 + 5 [Ω] C1 = 20 [µF]

R4 = 10 [Ω] C2 = 10k3 + 6 [µF]
R5 = 16 [Ω]

E1 E2 E3 R1 R2 R3 R4 R5 T1 L C1 C2

[V] [V] [V] [Ω] [Ω] [Ω] [Ω] [Ω] [µs] [mH] [µF] [µF]

24 40 10 16 20

Risultati

I1 I2 I3 I5 V4 V5 iL(T1) P3 Q3 |V3| 6 V3

[A] [A] [A] [A] [V] [V] [A] [W] [VAR] [V] [°]

Punti 2 2 2 2 2 2 8 3 3 3 3



Esame di Elettrotecnica A – 18-02-2009

1O Data la rete di Fig. 1 calcolare il valore delle seguenti grandezze: I1, I2, I3, I5,
V4, V5.

Figura 1.

2O Il circuito di Fig. 2 è inizialmente a regime con l’interruttore S in posizione
chiusa. All’istante t = 0 l’interruttore si apre. Calcolare il valore della corrente
iL sull’induttore all’istante t = T1.

Figura 2.

3O Dato il circuito di Fig. 3 calcolare la potenza attiva P3 e la potenza reattiva Q3

sulla resistenza R3 e la differenza di potenziale V3 in modulo e fase.

Figura 3.


